

新生儿免费参保相关政策

本报文登8月21日讯(通讯员 赵珊) 根据威海市居民基本医疗保险的相关规定,具有本市户籍的新生儿,出生30日内参保且父母任何一方在本市连续参加基本医疗保险1年以上的,出生当年不缴费,享受未成年居民的基本医疗保险待遇。新生儿出生六个月办理参保手续并按规定缴费的,均自出生之日起享受居民基本医疗保险待遇。

2019年新生儿参保缴费情况可参照下表:

新生儿参保缴费									
参保时间	出生时间	父母参保情况	费用	医保待享受生日期	参保时间	出生时间	父母参保情况	费用	医保待享受生日期
本地户籍	1-4月份集中缴费期内参保	出生30天之内参保	父母参保	免费	外	1-4月份集中缴费期内参保	出生30天之内参保	父母参保	200元
		父母未参保	200元	出生之日起享受			父母未参保	200元	出生之日起享受
	5-12月参保	出生30天之外参保	父母参保	200元		出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受	父母参保	200元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受
		父母未参保	200元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受		出生30天之外参保	父母未参保	200元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受
外地户籍	5-12月参保	出生30天之内参保	父母参保	免费	5-12月参保	出生30天之内参保	父母参保	730元	出生之日起享受
		父母未参保	730元	出生之日起享受		父母未参保	730元	出生之日起享受	出生之日起享受
	5-12月参保	出生30天之外参保	父母参保	730元		出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受	父母参保	730元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受
		父母未参保	730元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受		出生30天之外参保	父母未参保	730元	出生6个月之内参保缴费,自出生之日起享受;出生6个月之外参保缴费,3个月之后享受

文登区医疗保障局协办

文登区妇幼保健院举办第二届中国医师节庆祝大会

本报文登8月21日讯(通讯员 解英臻) 伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,不断提升区妇幼保健院医师队伍的凝聚力、影响力和感召力,在全社会营造尊医、重医的良好氛围,8月18日下午,文登区妇幼保健院举办了第二届“中国医师节”庆祝大会。

会上,区妇幼保健院院长于德强对一年来的工作进行了总结和点评,列举了各科室的先进典型事迹。他说,全院医师以健康

为己任,以技术为保障,全体医师同仁们一手抓业务学习,一手抓医疗服务质量,各项业务和质量得到了长足发展,综合服务能力得到显著提升。以大家的辛勤劳动和无私奉献,树立起了医院良好的社会形象,用优质的医疗服务为文登区妇女儿童健康筑起了一道安全屏障。他希望大家在以后的工作中,不断精医术、承医德,厚德济生,仁爱精诚,勇攀医学高峰,护佑人民健康;希望

大家充分发挥医务人员在医院的主体作用,努力将每一名医师打造成为科室或者医院的一块品牌,真正成为促进医院发展的主力军,把医院当作自己的家园来建设,在大家的共同努力下,竭力将本院建设成为具有区域特色的妇幼保健中心。

随后,全体医师观看学习视频《妇幼保健院学科建设、孕产保健部业务内容与科室构成、妇女保健部业务结构与建设方

法》。

通过举办此次医师节庆祝大会,让每一名医师牢记自己的使命与责任,不忘初心,继续推动医疗服务高质量发展,弘扬广大医师“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”精神,充分展示新时代医生奋发向上的职业风貌和良好形象,发挥示范引领作用,激励全院医师队伍凝心聚力、团结奋斗,为全区妇女儿童的身心健康做出应有的贡献。

规范医疗服务 深化廉洁行医

本报文登8月21日讯(通讯员 林雨晴) 根据“勇担当、争一流、抓落实、守规矩”的工作要求及卫健委会议精神,为规范医疗服务行为、深化廉洁行医,8月9日,环山社区卫生服务中心全体成员进行宣誓,并在横幅上签字,环山社区全体工作人员将在一貫严谨认真的工作态度,细心体贴的关心每一位病人的基础上,进一步提升自我。

大家纷纷表示要携起手来,从我做起,从现在做起,自我革新,完善提高,进一步改进服务态度,提升服务质量,提高服务水平,打造一支忠诚、干净、担当,雷厉风行、专业务实的卫生健康队伍。



医患沟通培训 构建和谐关系

本报文登8月21日讯(通讯员 许红岩) 日前,为进一步提高医务人员在医患沟通方面的知识和技巧,构建和谐医患关系,文登区皮肤病医院专门举办医患沟通专题培训会,全院医护人员共计100余人参加了会议。

此次培训从当前的医患关系现状着手,阐述了构建和谐医患关系的必要性和紧迫性,并运用通俗易懂的语言,生动形象的案例,阐述了什么是医患沟通、医患沟通中应当注意的问题,详细解读了医患沟通的方法及沟通时的注意事项,并结合实际案例,深刻分析了因沟通不及时、不到位等原因造成的医患矛盾的表象与实质。

通过此次培训,医务人员的医患沟通能力得到了进一步提升,并且参训人员都充分认识到医患沟通在医疗服务中的重要性和必要性,能够了解到如何从理解患者的角度出发进行沟通,对构建和谐的医患关系发挥了积极推动作用。

走村串户 健康扶贫

本报文登8月21日讯(通讯员 刘筱佩) 进一步做好健康扶贫工作,近日,天福社区卫生服务中心抽调精干人员与天福办事处扶贫办的工作人员一起走村串户,对辖区贫困人口医疗救治和患慢性病情况进行摸排,并建档立册,有针对性地进行健康扶贫。

据了解,在此次摸排工作中,工作人员对辖区9个贫困村,75名贫困人口全部进行了摸排走访,深入贫困户家中详细了解他们的医疗救治及患慢性病情况,并深入到贫困户家中积极宣传医保部门关于贫困人口门诊慢病医疗保障相关政策,详细告知办理门诊慢病的相关流程。下一步,天福街道帮扶责任人及社区医务人员将根据摸排的详细情况,全面协助符合条件的贫困人口办理慢病手续。

在此次摸排工作中,天福社区卫生服务中心医务人员还把家庭医生签约服务手册送到了每位贫困人口手中,告知家庭医生团队及家庭医生联系方式以及可以享受的服务内容,让贫困居民真正能切实感受到党和政府对他们的关爱。

健康促进进机关

日前,区口腔医院开展“健康促进进机关”活动,组织医务人员走进区交通局开设口腔知识讲座,口腔医师讲授了口腔疾病的症状、诊疗及预防等内容,并现场对提出的一些常见口腔问题进行了解答。

通讯员 殷敬涛 丁欣欣 摄影报道



广场义诊突发状况 医生现场紧急施救

本报文登8月21日讯(通讯员 初强于娟) 7月27日,葛家中心卫生院在文登金都广场开展为期五天的“中医中药齐鲁行---夏季广场义诊惠万家”活动,让广大群众近距离接触中医、体验中医适宜技术、宣传中医治未病的理念,并开设了健康讲座小课堂,为市民进行疾病知识宣传。

7月30日,志愿者于金铭急匆匆的跑来大叫“初大夫,旁边有一个人突然晕倒了,快去看看吧”。来不及多想的主治医师初强放下手头的工作,急忙跑过去。只见一名身穿红色上衣的妇

女晕倒在地上,身边的男子紧急呼叫者,患者双目紧闭,呼吸急促,脉搏正常,王爱萍护士长这时也拿来了血压计,测血压140/90MMHG。

初强医生询问病人家属,既往无明显基础疾病,但有过类似发作史,刚才因为琐事争吵了几句,凭着多年的工作经验,初大夫初步判断病人为癔症发作。没有生命危险,马上给予刺激人中穴,病人慢慢睁开了眼睛,“你不要害怕,我们都是医生,不要紧张!”初强医生安慰患者,经过交流与开导,病

人的状态也逐渐好转,并坐了起来。内科李振璞医生也叮嘱患者注意休息,避免刺激。见病人已无大碍,初大夫和其他工作人员又回到义诊现场,继续忙碌起来。

此次义诊活动共义诊群众500余人,180人体验了中医适宜技术,每天参与活动的志愿者20余人,在场群众反响良好,大家纷纷表示:通过中医义诊,不仅对自己的健康状况有了进一步的认识,而且也了解了更多正确的中医养生保健知识。

